
20.Mocninn20.Mocninnéé radyrady

DiferencovateDiferencovateľľnosnosťť mocninnýchmocninnýchradovradov

Veta 20.1 :

Nech  ρ - polomer konvergencie mocninného radu s koeficientmi an , 
n = 0, 1, 2, 3, … a nech σ je polomer konvergencie mocninných radov
s koeficientmi  bn = ( n +1)an+1 , n = 0, 1, 2, 3, …, potom σ  = ρ. 

Veta 20.2 :
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Priklad 1 : Vypočítajte súčet ∑
∞

=13n
n

n
 

 

Nech an  a  bn , n = 0, 1, 2, …  sú také čísla, že pre nejaké  δ > 0 rady
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Veta 20.4 :

Veta 20.3 :



Priklad 2 : Rozviňte do mocninného radu pre α≠0 a 
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Prirodzene exponenciálna funkcia

v prípade , že a = 1 funkcia f nazývaná exponenciálna funkcia alebo 
presnejšie prirodzene exponenciálna funkcia označovaná exp(x) alebo ex. 
teda  
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Df(x) = f(x)           pre každé x z otvoreného intervalu I 
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Nech f je funkcia taká, že Df(x) = f(x)   potom f(x) = f(0) exp(x),   pre každé  
x∈(-∞,∞). 

Nech f je funkcia taká, že  Df(x) = f(x) pre ∀ x∈(-∞,∞),  potom  
f(x). f(y)= f(0) .f(x+y)   pre každé x a y. 

Veta 20.6 :

Veta 20.5 :

Veta 20.7 :

a ) Prirodzene exponenciálna funkcia je jediná funkcia na intervale (-∞,∞), 
ktorá je rovná svojej derivácii a hodnota v bode 0 je rovná 1. 

b ) Platia rovnosti: 
exp(x+y) = exp(x).exp(y)              pre každé x,y∈(-∞,∞) 

exp(-x) = 
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1
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    pre každé  x∈(-∞,∞) 

c ) Každá hodnota exponenciálnej funkcie je kladné číslo t.j. exp(x)>0 pre 
každé  x a naopak ku každému kladnému číslu y>0 ∃ x∈(-∞,∞) také, že 
exp(x) = y, t.j. { } ( )∞=∞−∞∈ ,0),(:)exp( xx  

d ) Prirodzene exponenciálna funkcia je rastúca na (-∞,∞) 
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Inverzná funkcie k funkcii exp(x) je nazývaná prirodzený logaritmus 
a označuje ln x 


